

中共中央政治局常务委员会召开会议

听取疫情防控工作中央督导组工作汇报 研究完善常态化疫情防控体制机制

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京5月6日电 中共中央政治局常务委员会5月6日召开会议,听取疫情防控工作中央督导组工作汇报,研究完善常态化疫情防控体制机制。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

好源头防控、患者救治、物资保障三项重点,下最大气力控制疫情流行,努力守住全国疫情防控第一道防线,展现了中国力量、中国精神、中国效率,为打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战作出了重要贡献。

中央决定继续派出联络组,加强对湖北省和武汉市疫情防控工作指导支持。要继续指导做好治愈患者康复和心理疏导工作,督促落实常态化疫情防控举措,严防输入、内防反弹,要毫不懈怠抓好各项工作,巩固疫情防控成果,决不能前功尽弃。

和武汉市疫情防控实践中行之有效的做法,围绕暴露出的问题补短板、堵漏洞、强弱项,理顺医药卫生体制,改革疾病预防控制体系,提升疫情监测预警能力,完善公共卫生应急法律法规,健全重大疫情、公共卫生应急管理和救治体系。

李克强主持召开国务院常务会议 听取支持复工复产和助企纾困政策措施落实情况汇报 推出和进一步完善相关政策加大稳企业保就业力度

新华社北京5月6日电 国务院总理李克强5月6日主持召开国务院常务会议,听取支持复工复产和助企纾困政策措施落实情况汇报,推出和进一步完善相关政策,加大稳企业保就业力度。

会议指出,按照党中央、国务院部署,各地各部门围绕推进复工复产和助企纾困,精准有力及时推出8个方面90项政策措施。主要包括:加大对小微企业和个体工商户的增值税减免;对受疫情影响较大的交通运输、餐饮、旅游等行业企业,亏损结转年限由5年延长至8年;减免各类企业缴纳的养老、失业、工伤三项社保费上半年达6000亿元,实施失业保险稳岗返还政策惠及8400多万职工;免收收费公路通行费1400多亿元,降低电价气价上半年为企业减负670亿元。

会议强调,要把做好“六保”作为“六稳”工作的着力点,稳住经济基本盘。进一步落实落细已出台的支持企业特别是小微企业和个体工商户纾困发展各项政策,让企业得到更多实惠,稳定就业岗位,减轻疫情对农民工在内的劳动者就业和收入的影响,保障基本民生。

会议要求,要根据形势变化和企业家诉求,及时推出和完善相关政策。一是针对目前疫情尚未过去的情况,允许小微企业和个体工商户延缓缴纳所得税,延长支持疫情防控保供相关税费政策实施期限。

“百日冲刺”行动启动 助力高校毕业生就业创业

新华社北京5月6日电 记者6日从教育部了解到,教育部、人力资源和社会保障部、工业和信息化部、国资委、中央广播电视总台、共青团中央等6部门和单位将共同实施2020届普通高校毕业生就业创业“百日冲刺”行动,从5月份到8月中旬,重点组织开展十大专项行动,帮助毕业生顺利毕业、尽早就业。

十大专项行动包括升学扩招吸纳行动,充实基层专项计划行动,扩大毕业生参军入伍行动,大力开拓科研、社区、医疗等基层岗位行动,推进企业稳岗扩就业行动,持续开展网上就业服务行动,推进创业带动就业行动,开展重点帮扶支持湖北行动,助力脱贫攻坚行动,狠抓责任落实行动。

据了解,教育部已经安排硕士研究生扩大招生规模18.9万、普通专升本扩招32.2万。目前,教育部正在会同有关部门研究在第二学士学位进行扩招。“特岗教师”计划今年招募规模将达到10.5万。今年还将招收40多万毕业生补充中小学和幼儿园教师队伍,采取“先上岗、再考证”的举措,进一步加强中小学和幼儿园教师配备。

5月8日美丽天象: 圆月“大火”静相望, 天宇同争辉

天文专家介绍

心宿二是天蝎座最亮的星,属东方苍龙七宿的心宿,故得此名。它的色泽与火星相仿,为火红色,我国古代称为“大火”,西方称为“火星的敌手”,亮度为1.1等,距离地球为410光年。

5月份的圆月出现在7日(农历四月十五)18时45分。8日日落不久,一轮珠圆玉润的月亮高挂东南方天空,宛若白玉盘,又似瑶台镜。

在接近子夜时分,月亮会越来越接近心宿二。虽然被月光所笼罩,但依然能够看到心宿二的红色身影。星月相伴,静静相望,齐放光芒,为夜空增色不少。

感兴趣的公众如果在市区内观察,需要借助天文望远镜或是双筒望远镜才能清晰地看到心宿二。而如果选择郊外视野开阔且无灯光干扰的地方,用肉眼就可看到心宿二。

新华社发(边纪红制图)

五一小长假全国铁路发送旅客3385万人次

记者从中国国家铁路集团有限公司获悉



全球确诊超350万例 美一市长称其去年11月感染

新华社北京5月6日电 5日全球疫情简报:

全球数据

世界卫生组织:截至欧洲中部时间5日10时(北京时间5日16时),全球新冠确诊病例较前一日增加81454例,达到3517345例;死亡病例较前一日增加3797例,达到243401例。

美国约翰斯·霍普金斯大学:根据美国东部时间5日18时(北京时间6日6时)查询到的数据,美国累计新冠确诊病例升至1201337例,累计死亡病例为70646例,确诊病例和死亡病例都是全球最多。

新闻事件

亚太经合组织(APEC)成员贸易部长5日发表声明说,疫情带来前所未有的挑战,国际社会正面临的卫生和经济挑战对民众的生活和生计有着长期影响。

美国新泽西州埃塞克斯县贝尔维尔市市长迈克·梅尔哈姆日前表示,他的新冠病毒抗体检测结果呈阳性,他相信自己是去年11月感染新冠病毒的。

美国华盛顿大学卫生统计评估研究所4日更新的新冠疫情模型预测结果显示,到今年8月4日美国累计死亡病例可能达134475例,变化区间为约9.5万例至约24.2万例。

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所所长威廉勒5日在柏林举行的新闻发布会上表示,可以肯定会出现第二波新冠病毒感染,但德国已做好准备,在应对疫情方面有更多经验和手段。

西班牙内阁会议5日批准政府向议会提交第四次延长国家紧急状态的申请,如获议会投票通过,西班牙的国家紧急状态将延长至5月24日零时。

意大利总理孔特5日在社交媒体上表示,意大利制造业和建筑业正在有序复工,意大利民众整体上表现了高度的责任心。

据俄罗斯媒体5日报道,俄载人航天系统总设计师、能源火箭太空公司第一副总经理米克林因患新冠肺炎,救治无效病逝。

韩国疾病管理本部5日发布的新冠疫情最新统计数据,当地时间4日零时至5日零时,韩国新增3例确诊病例,且全部为境外输入性病例。这是韩国自2月18日大邱市出现第31例确诊病例以来,单日新增确诊病例数最少的一天,也是韩国本土感染病例连续两天实现零增长。

记者5日从澳大利亚墨尔本儿童研究所获悉,该研究所正在开展一项试验,为抗击新冠疫情的一线医护人员接种卡介苗,以测试卡介苗是否能提升免疫力从而帮助抵御新冠病毒。

中国政府援助新加坡抗疫物资交接仪式5日在新加坡卫生部举行。中国驻新加坡大使洪小勇和新加坡交通部兼卫生部高级政务部长蓝彬明出席交接仪式。

蓝彬明代表新加坡政府感谢中国政府的援助。

现第二波新冠病毒感染,但德国已做好准备,在应对疫情方面有更多经验和手段。

西班牙内阁会议5日批准政府向议会提交第四次延长国家紧急状态的申请,如获议会投票通过,西班牙的国家紧急状态将延长至5月24日零时。

意大利总理孔特5日在社交媒体上表示,意大利制造业和建筑业正在有序复工,意大利民众整体上表现了高度的责任心。

据俄罗斯媒体5日报道,俄载人航天系统总设计师、能源火箭太空公司第一副总经理米克林因患新冠肺炎,救治无效病逝。

韩国疾病管理本部5日发布的新冠疫情最新统计数据,当地时间4日零时至5日零时,韩国新增3例确诊病例,且全部为境外输入性病例。这是韩国自2月18日大邱市出现第31例确诊病例以来,单日新增确诊病例数最少的一天,也是韩国本土感染病例连续两天实现零增长。

记者5日从澳大利亚墨尔本儿童研究所获悉,该研究所正在开展一项试验,为抗击新冠疫情的一线医护人员接种卡介苗,以测试卡介苗是否能提升免疫力从而帮助抵御新冠病毒。

中国政府援助新加坡抗疫物资交接仪式5日在新加坡卫生部举行。中国驻新加坡大使洪小勇和新加坡交通部兼卫生部高级政务部长蓝彬明出席交接仪式。

蓝彬明代表新加坡政府感谢中国政府的援助。

2020珠峰高程测量进入登顶测量阶段

新华社珠峰大本营5月6日电 2020珠峰高程测量登山队出发仪式6日在珠峰登山大本营举行。30多名队员当日从海拔5200米的大本营出发,开启珠峰高程登顶测量。

国家体育总局登山运动管理中心副主任王勇峰介绍,此次测量登山队由专业登山运动员和自然资源部第一大地测量队(简称国测一大队)的测绘人员构成。他们将携带GNSS(全球卫星导航系统)接收机、重力仪、雪深雷达、气象测量仪器和觇标到达顶峰进行测量作业。

王勇峰说,测量登山队从今年1月12日起在北京开始集训。4月5日,测量登山队抵达珠峰大本营,进行高海拔适应性训练,最高抵达海拔7400米高度;其间,他们接受了体能、技术、登山理论等方面的系统训练。在珠峰大本营期间,他们还就顶峰测量仪器的使用进行了训练。

国测一大队队长李国鹏说,大量前期准备工作确保了此次珠峰高程测量任务能够按计划进行,今年将力争实现测绘队员与登山队员首次一同登顶的目标。

“心情非常激动,信心很足,一定尽自己最大努力,确保完成任务。”国测一大队队员王伟说。

2020珠峰高程测量的核心是精确测定珠峰高度,测量成果可用于地球动力学板块运动等领域研究。精确的峰顶雪深、气象和风速等数据,将为冰川监测、生态环境保护等方面的研究提供第一手资料。

人社部:

全国向320万户企业发放失业保险稳岗返还423亿元

新华社北京5月6日电 记者6日从人力资源和社会保障部获悉,目前,全国向320万户企业发放失业保险稳岗返还423亿元,惠及职工8513万人。受益企业户数较去年全年的3倍,受益企业户数均人数27人,中小微企业受益面大幅扩大。

记者从地方人社系统了解到,各地通过转变工作方式,变“企业找政策”为“政策找企业、资金找企业、服务找企业”。通过减少证明材料,凡人社部门内部可查信息一律不要求企业提供,企业申领全程“免填表、免申报、免跑腿”。此外,各地加速线上办理,全国陆续公布309个城市网上经办平台,实行“不见面”审批。



5月5日,在荷兰阿姆斯特丹,人们在“隔离温室”中就餐。近期,荷兰阿姆斯特丹的一家餐厅推出了“隔离温室”就餐服务。顾客在设置在户外的玻璃房中就餐,既保证了安全,又同时享受了美食与美景。

新华社/法新

美国卫生部遭贬官员 状告政府忽视疫情警告

新华社华盛顿5月6日电 美国卫生与公众服务部下属生物学高级研究和发展局前局长里克·布莱特5日向美国特别检察官办公室提交诉状说,美国政府今年1月忽视疫情警告,未能及早采取行动应对新冠疫情,而他本人因未按政府指令扩大药物使用范围遭报复性解职。

布莱特今年4月遭解职并被调往美国国家卫生研究院。他的律师说,解除布莱特职务违反了美国有关法律,布莱特计划在5月14日的众议院听证会上作证。

普京授予金正恩俄罗斯卫国战争胜利75周年纪念章

新华社平壤5月6日电 据朝中社6日报道,俄罗斯总统普京授予朝鲜最高领导人金正恩俄罗斯卫国战争胜利75周年纪念章。

报道说,纪念章授予仪式5日在万寿台议事堂举行。俄驻朝大使亚历山大·马采克拉受权向朝外务相李善权转交了普京授予金正恩的“1941年—1945年卫国战争胜利75周年”纪念章和证书。